



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Ответная реплика
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
6 февраля 2025 года**

*На тезисы Председателя Комитета министров
Совета Европы, заместителя Премьер-министра,
министра иностранных дел и внешней торговли
Люксембурга Х.Беттеля*

Господин Министр

Поскольку в Вашем выступлении была упомянута наша страна, хотели бы внести ясность по ряду вопросов. Хотя на этой площадке мы уже неоднократно доносили российскую аргументацию и по проблемам, ключ к решению которых ищет Совет Европы, и по магистральному направлению, куда сама загнала себя некогда уважаемая международная организация.

Первое. Продолжаем наблюдать за усилиями Страсбурга по учреждению механизмов для привлечения руководства России к некой «ответственности» под предлогом событий на Украине. Вынуждены повторить то, о чем уже много раз говорили: пестуемые в рамках Совета Европы юридически ничтожные механизмы в условиях отсутствия у этой организации какой-либо юрисдикции в отношении Российской Федерации противоречат нормам международного права. В очередной раз предупреждаем: Россия никогда и ни при каких обстоятельствах не признает легитимность любых «реестров ущерба», «спецтрибуналов», «комиссий» и других псевдоправовых инструментов.

Рассматриваем их элементом «гибридной» агрессии против нашей страны, методом сведения политических счётов и средством для получения неправомерной финансовой выгоды. Попытки отдельных стран наделить себя правом незаконно присваивать имущество «неугодных» государств – не что иное, как неокOLONиальное потребительство. Не пора ли избавиться от привычки обеспечивать свое развитие за счёт варварского разграбления ресурсов других народов?

Наконец, все эти проекты являются очевидной попыткой переключить внимание с реальных чудовищных преступлений вооруженных формирований киевского режима против мирного населения. В том числе таких, как, к примеру, массовые расстрелы, пытки и изнасилования мирных жителей в н.п. Русское Поречное Курской области и многих других. Намерения обелить преступный киевский режим, равно как и участие в работе вышеупомянутых псевдоправовых затей квалифицируем как враждебные акты. Напоминаем, что такие провокационные действия не останутся без ответа и будут иметь неизбежные последствия.

Второе. Рассматриваем антироссийскую деятельность Совета Европы как неудачный способ отвлечь внимания от вызывающей тревогу правочеловеческой ситуации в ряде стран Европы, а также в государствах, которые из-за океана любят поучать других. И речь идет не только о хронической дискриминации русского и русскоязычного населения в Прибалтике и массовых нарушениях прав человека на Украине.

На Западе продолжают сохранять актуальность проблемы расизма и расовой дискриминации, героизации нацизма, неонацизма, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. Весьма острой остаётся ситуация с насилием в отношении женщин и девочек, особенно из числа «первых наций», в США, Канаде и Дании. Здесь же – и неспособность стран к «Западу от Вены» справляться с миграционными потоками в результате их же бесцеремонного и дестабилизирующего вмешательства во внутренние дела суверенных государств Ближнего Востока и Северной Африки. Для них же характерно

пренебрежение международными обязательствами под предлогом борьбы с терроризмом, безответственное потакание коррумпированным режимам, похищающим людей, в том числе для подавления инакомыслия и расправы над собственными гражданами. Советуем Совету Европы сначала навести порядок у себя дома.

Наконец, в своем выступлении Вы оправдали неприглашение росдеlegation на памятные мероприятия по случаю освобождения концентрационного лагеря Освенцим (Аушвиц-Биркенау) текущим политическим курсом России. Тем самым, Вы пропускаете историческую правду через искаженную призму господствующей в Европе антироссийской геополитической конъюнктуры. Москве, по Вашим словам, «должно быть стыдно». На наш взгляд, это Вам должно быть стыдно за это.

Развивая Вашу мысль, представитель Киева только что бравурно заявил, что этому чудовищному порождению нацизма был положен конец силами 1-го Украинского фронта Красной армии. Напомню, что командовал этим оперативно-стратегическим соединением, в составе которого с гитлеровской Германией сражались представители более 200 национальностей СССР, маршал И.С.Конеv. До этого Фронтом командовал генерал армии Н.Ф.Ватутин, героически погибший в перестрелке с украинскими националистами, идейными наследниками которого и являются боевики ВСУ. На наш взгляд, Вы должны иметь это в виду в своих оценках.

Что же касается высказанного Вами тезиса о том, что «время прощания прошло», хотим заверить: Россия действительно не простит Западу спланированное уничтожение славян. Но не прошло время многосторонней дипломатии, которую мы Вам и предлагаем поощрять вместо углубления и без того кровотокающих линий разлома в Европе.

Благодарю за внимание